

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

NA NEKAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE 2c "GLAS NARODA" PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izvrzoma paket, nedelj in praznikov). Citajte, kar Vas zanima!

Telephone: CHelsea 3-1242

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No 204 — Štev. 204

NEW YORK, FRIDAY, OCTOBER 17, 1941 — PETEK, 17. OKTOBRA, 1941

Volume XLIX. — Letnik XLIX.

RUSKA VLADA ODŠLA IZ MOSKVE

TUDI TUJI DIPLOMATSKI ZBORI SO SE IZSELILI IZ MOSKVE. — LONDON NI OBUPAN, GLEDE POLOŽAJA MOSKVE. — RUSIJA SE DALEČ NI PREMAGANA

Poročila, ki so deloma potrjena in so prišla v Bern v Švici, pravijo, da so se tuji diplomatski zbori izselili iz Moskve in so odšli v neko mesto kakih 600 milj vzhodno od Moskve.

Ko je bilo naznanjeno, da sta zapustila Moskvo japonski in švedski poslanik, tedaj se je izselil iz glavnega mesta najbrže tudi sovjetski vnanji urad. Zadnje tri dni prihaja iz Moskve le malo poročil in vsled tega ni mogoče vedeti, ali je cela sovjetska vlada odšla iz Moskve, ali pa so se preselili samo nekateri najvažnejši uradi.

London ni bil posebno presečen vsled poročila, da se je sovjetska vlada preselila iz Moskve, kajti angleška vlada je že nekaj časa bila prepričana, da je Moskva izgubljena. Ze dolgo je znano, da Hitlerju ni toliko na tem, da si pridobi kar največ ruske zemlje, temveč njegov namen je uničiti rusko armado.

Po angleškem mnenju lahko vzame Hitler toliko ruskega ozemlja, kolikor ga hoče, toča je popolnoma vseeno, ako prihajajo povelja na armado iz Moskve, ali pa od kod drugod, samo da je armada še vedno strjena. Poglavitno je, da se ruska armada še dalje bojuje, kar se bo tudi zgodilo.

Pa tudi če se je sovjetska vlada izselila iz Moskve, to še ne pomeni, da je Moskva padla, kajti Rusi bodo mesto branili do zadnjega, če treba od hiše do hiše in se bodo bojevali tudi še dalje, četudi bi Moskva padla. "Rdeča zvezda" poroča, da so bile ruske državne listine vprepeljane v Kazan, 450 milj vzhodno od Moskve ob Volgi. Stalin je najbrže še v Moskvi. Ako pa bo odpotoval iz glavnega mesta, tedaj bo najbrže postavil za obrambo mesta obrambni svet, kakor je bilo v Madridu in Valenciji ob času španske državljanske vojne.

Nemci silovito pritiskajo proti Moskvi in Odesi

"Boji se nadaljujejo na celi fronti in še posebno v predelu zapadno od prestolice. V teh bojih imate obe stranki zelo velike izgube," pravi rusko poročilo, ki je bilo izdano opolnoči. To je kratko poročilo peti dan odločilne bitke za Moskvo. Rusko poročilo pa tudi priznava nekaj važnih izprememb na fronti. Tako so Nemci dospeli do Korčeve ob Volgi, severozapadno od Kalinina ter do Kaluge, jugozapad. od glavnega mesta. Korčevo se nahaja okoli 70 milj od Moskve, Kaluga pa kakih 100 milj.

Rusko poročilo pa dostavlja, da bitka ne poteka popolnoma po nemških željah in tudi Berlin priznava, da postaja ruski odpor vedno močnejši, kajti maršal Timošenko dobiva vedno nova ojačenja. Pa tudi Nemci pošiljajo v boju vedno nove čete in se ne zmenijo za svoje velike izgube. Kako silovito so ti boji, je

RUSKA DEKLETA DELAJO V TOVARNAH



Upravitelj neke ruske tovarne poučuje dekleta, ki so se pros tovoljno prijavila, da prevzamejo v tovarnah delo, ki s o ga pustili moški, ki so odšli na fronto.

Nemško divjanje v Srbiji

Jugoslovanski krogi v Londonu so sporočili, da Nemci in Italjani "polnijo pokopališča" v predmestjih Beograda s sto in sto trupli nedolžnih mladih Srbov, ki so bili vstreljeni zaradi vedno bolj naraščajočega četniškega vojevanja.

Kolikor je znano, se bojuje na 100,000 četnikov proti nemškim in laškim okupacijskim oblastim. Četnike vodijo bivši jugoslovanski častniki in v njihovih vrstah je mnogo vojakov, ki se izza okupacije Jugoslavije skrivajo po gozdovih. Nemci in Italjani so navadno v večjih mestih, četniki pa po deželi razdejajo železnice in napadajo nemške zalagaine karavane.

Ko so Nemci odpeljali vse tanke in oklopne avtomobile na rusko fronto, so pričeli četniki še huje napadati in so takore-

koč prešli v pravo vojno proti vpadnikom. Nečavno so četniki napadli veliko vojaško skladišče v Kragujevcu ter s seboj odnesli veliko množino orožja: topove, strojnice, ročne granate in municijo.

Načelnik vlade v Srbiji general Milan Nedić, ki je pod polno nemško nadvlado, je izdal na svojo armado povelje, da se bori proti četnikom in oboroženim kmetom. General Nedić je četnikom zagrozil, da bo proti njim poslal vojaštvo, ako ne prenehajo s svojimi napadi.

Z ozirom na generala Nedića, je nek Jugoslovan rekel:

"Nediću se je moral omračiti um. Ako misli, da bo mogel srbske kmete pregovoriti, da bi streljali na svoje lastne očete,

sinove in brate, ki se bore v gorah, tedaj je moral prti ob pamet."

Razum Cetinja, kjer je laška garnizija, je cela Črnagora v rokah črnogorskih in srbskih četnikov, ki so dobro preskrbljeni z orožjem. Laški civilni gubernator in vojaški poveljnik na Cetinju sta izdala na narod poziv, da izroči oblastim orožje. Italjani pa so dobili samo dve dolgi vojaški puški, kakoršne so Črnogorci rabili v bojih proti Turkom v pričetku prejšnjega stoletja.

V Novem Sadu v Banatu je bilo obesanih pet srbskih kmetov, ker so volunili za Rusijo. Dijakinjo Vero Pavlović pa je vojaški poveljnik pomilostil na zaporno kazen 12 let, nekega drugega obsojenca pa na 15 let.

velikim "navdušenjem". Poročilo pa ne pravi, da se je podala posadka, ki brani Odeso. Naproti n emškemu zatrdilu pa je sinoči radio postaja v Moskvi naznanila, da so bili Nemci in Rumunci pred Odeso vstavljeni in so se morali zakopati.

Odgovor Amerike diktatorjem, je razglasenje narodne mignosti. Kupite Defense Savings Bonds in Stamps, da zgradimo svojo obrambo.

ROOSEVELT SE POSVETUJE

Predsednik Roosevelt je večeraj, prečno se je odpeljal na svoj dom v Hyde Park, N. Y., zaradi kabinetne krize na Japonskem poklical v Belo hišo svoj "vojni svet", da razpravlja o resnem položaju, ki je nastal vsled kabinetne krize na Japonskem.

Predsednik Roosevelt se zaveča, da bo mogoče Japonska pod vlado novega kabineta pričela vojno z Rusijo v Sibiriji, ali pa da bo napadla holandsko Vzhodno Indijo ali pa Tailandijo.

Na konferenci s predsednikom so bili državni tajnik Cordell Hull, vojni tajnik Henry Stimson, mornariški tajnik Frank Knox, admiral Harold R. Stark in šef generalnega štaba general George C. Marshall.

Na koncu konference je predsednik Roosevelt prosil vse navzoče, da naj ničesar ne objavijo o tem, kar je bilo zaključeno na posvetovanju. Takoj po konferenci se je predsednik Roosevelt odpeljal v Hyde Park, N. Y.

Sodnik drži s štrajkarji

V Buffalu, N. Y., ni hotel sodnik najvišjega sodišča, Larkin, ugoditi prošnji "Irving Fruit Market", da bi izdal ustavno povelje proti piketom AFL unije Amalgamated Meat Cutters.

Mesarji so zastrajkali, ker je tvrda kršila pogodbo sklenjeno z unijo, da bo ob sobotah zvečer trgovino že ob sedmih zaprta, česar pa ni hotela storiti.

William Green ponovno izvoljen

William Green, ki je leta 1924 sedel na predsedniški stolec Ameriške delavske federacije je bil brez opozicije ponovno izvoljen. — Podpredsednik Browne izključen.

Letna konvencija Ameriške delavske federacije, vršča se v Seattle, Wash., je ponovno izvolila za svojega predsednika Williama Greena, ki je bil prvič postavljen na to mesto leta 1924. Ponovna izvolitev se je izvršila brez vsake opozicije.

Volitve so se gladko vršile, dokler ni prišla na vrsto volitev enajstega podpredsednika. To mesto je doslej zavzemal George E. Browne, predsednik Theatrical and Stage Employees unije. Zanj je bilo oddanih 421 glasov, proti njemu pa 37,944. Proti Brownu se namreč vrši v New Yorku senzacionalen proces. Obtožen je, da je izsilil od raznih filmskih družb nad pol milijona dolarjev.

Vodstvo Federacije se je skušalo celi stvari na ta način izogniti, da bi zmanjšalo število podpredsednikov ter bi potemtakem volitev Browne sploh ne prišla na vrsto.

Ob nominaciji 11. podpredsednika je bil predlagan Edward Flore iz Buffala, N. Y., dočim so delegati Brownove unije predlagali ime svojega predsednika ter Georgea W. Brayfielda iz Colorada, ki tuči pripada Brownovi uniji.

Dopolodne je konvencija odobrila resolucijo, naperjena proti raketirjem in drugim nezadržljivim elementom v strokovnoiniunjskem gibanju.

Nadalje je konvencija pozvala vlado, naj namesti več delavskih voiteljev v odgo-

vornih vladnih službah, ter odobrila vnanjo politiko predsednika Roosevelta.

V resoluciji, naperjeni proti raketirjem, je rečeno, da vrhovno vodstvo Federacije nima pravice vmešavati se v notranje zadeve poürejenih unij. Kriminalno zasledovanje raketirjev je stvar sodišča, toda članstvo posameznih unij lahko dosti pripomore k iztrebljenju nezaželjivih elementov. — Resolucija poziva unije, naj v slučaju potrebe spremene pravila, da ji bo mogoče izključiti vse, ki so se pregrešili proti naročini ali mednarodni organizaciji.

Kot govornik je nastopil pred konvencijo tudi belgijski delavski voditelj Walter Shevenels ter izjavil, da ne bo imel od sedanjne vojne kommitzem nobenega dobička.

Diktatura v Rusiji, — je dejal, — je bilo nekakšno zürüzenje proti sovražniku v notranjosti dežele in v inozemstvu. Te dni bo ta sovražnik — Nemčija — poražen.

Toda, — je nadaljeval, — Anglija in mogočne kapitalistične Združene države bodo diktirale mir. Niti Rusiji ne bo treba obdržati one oblike obrambe, ki je bila potrebna proti Hitlerjevi nevarnosti. Pojavilo se bo veliko delavsko gibanje, ki bo imelo na mirovni konferenci odločilno besedo.

Shevenels je predlagal, naj bi ameriško delavstvo zastopal na mirovni konferenci William Green.

CHURCHILL NOČE DEBATIRATI O SOVJET. RUSIJI

Ko so začeli v poslanski zbornici nekateri kritizirati pomoč, ki jo naklanja Anglija Rusiji, je izjavil ministrski predsednik Winston Churchill, da noče o tem debatirati, ker bi taka debata škodovala Rusiji. Slišati je bilo nekaj medklicev, naposled je pa Churchillova obveljala.

Zadevo je bil sprožil zastopnik delavske stranke, Emanuel Shinwell, ki je zahteval, naj bi Angleži izkreali vojaštvo na evropski celini ter tam ustanovili zapadno fronto. — Deželo je že začel vznemirjati način, — je rekel delavski poslanec, — kako pomagamo naši zaveznici Rusiji.

Gospod Shinwell naj nikar ne misli, — ga je prekinil Churchill, — da ima on monopol na skrbi. Poleg njega je že marsikdo drugi v skrbeh. Po mojem mnenju ni niti najmanjšega povoda, da bi zdaj začeli debatirati o položaju na vzhodni fronti. Taka debata bi bila nam in Rusiji škodljiva, na dobičku bi bil pa le Hitler, ker bi črpal iz nje dragocene informacije.

Shinwell je nato utihnil, in zbornica se je pomirila.

KUPITE DEFENSE SAVINGS BONDS in STAMPS

Sto kanarčkov ukradenih

Ponoči je bilo iz neke trgovine v Rochester, N. Y., ukradenih nad sto kanarčkov. Tatovi so jih odnesli s kletkami vred.

JAPONSKI KABINET ODPSTOPIL

Princ Kónoya odstopil. — Japonska militaristična stranka za ožjo zvezo z ošiščem.

Tretji kabinet princa Fuminaro Konoje je odstopil, ker je prišlo med ministri do nasprotnega mišljenja glede politike, ki jo je treba zasledovati z ozirom na največjo krizo, ki ji stoji nasproti Japonska v ceili svoji dolgi dobi.

Zadnje dni so se vrstile kabinetne seje ena za drugo, sinoči pa so ministri prišli do zaključka, da se ne morejo nikakor sporazumeti in neobhodna posledica je bila — odstop. Tekom zadnje seje, ki je trajala dolgo v noč, sta cesarja Hirohito večkrat obiskala ministrski predsednik princ Konoje in vojni minister general Eiki Tojo.

V uradnem poročilu o odstopu kabineta je rečeno, da si je kabinet na vse načine prizadeval, da bi izvršil nalogo, ki mu je bila naložena. Ker pa glede načina, kako bi bilo mogoče voditi narodno politiko, nikakor ni bilo mogoče priti do sporazuma meü ministri, je kabinet sklenil, da v celoti odstopi. V četrtki popoldne je princ Konoje šel v cesarsko palačo in

cesarju Hirohitsu predložil odstop.

Cesar pa je princu Konoji naročil, da vodi vladne posle, dokler ne bo sestavljeno novo ministristvo. Princ Konoje se je vrnil v zborovalno dvorano ter ministrom izročil željo cesarja Hirohita.

Señanja kabinetna kriza je nastala iz istega vzroka kot v juniju, ko je princ Konoje s svojim kabinetom odstopil, namreč, vprašanje glede vnanje politike je, ali se naj Japonska tesneje približa Združenim državam, ali pa se naj strogo drži svoje zveze z Nemčijo in Italijo. Po tej zvezi je Japonska obvezana priti s svojo armado ošišč na pomoč, ako bi Združene države stopile v sedanjoo vojno.

Meü Japonsko in Združenimi državami so bila že dva meseca v teku pogajanja za medsebojno zblizanje in Združene države so ves čas skušale odvrniti Japonsko od zveze z ošiščem. Sedaj pa izgleda, kot da je vojaška stranka dobila

premoč in zahteva največje sodelovanje z ošiščem. Vsled te zahteve je v kabinetu nastal spor in princ Konoje je bil prisiljen odstopiti.

Da se bo Japonska popolnoma obrnila na stran ošišča, je sedaj jasno, kajti zadnje radijsko poročilo iz Tokija pravi, da je cesar Hirohito poveril sestavo novega kabineta bivšemu vojnemu ministru generala Eiki Tojo.

Požar uničil skoro vse naselje

V naselju Claysville pri Salem, N. Y., kjer prebivajo večidel črnci, je izbruhnil ogenj ter se iz veliko naglico razširil. V vasi je bilo trideset hiš izmed katerih jih je dvajset zgorelo. Poškodovan ni bil nihče, toda materialna škoda znaša nad trideset tisoč dolarjev.

Nekateri prebivalci niso mogli rešiti niti svoje osebne lastnine. Ognjegasci iz bližnjih krajev so pri trirurnem prizadevanju omejili požar, a tatorem pa ne vedo, kako je ... tal.

“GLAS NARODA”
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slevonic Publishing Company, (A Corporation), Frank Sakser, President; J. Lopuh, Sec. — Place of business of the corporation and address of above officers: 216 WEST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.

48th Year

“Glas Naroda” is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.
Subscription Yearly \$6.— Advertisement on Agreement.

Na celo leto velja list na Ameriko in Kanado \$6.—; na pol leta \$3.—; na četrt leta \$1.50.— Za New York na celo leto \$7.—; na pol leta \$3.50.— Za inostranstvo na celo leto \$7.—; na pol leta \$3.50.—

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izvenredno sobot, nedelj in praznikov.

“GLAS NARODA,” 216 WEST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: CHelsea 5-1245

AMERIKA IN RUSIJA

Iz ruskih virov poročajo, da je nemški naval proti Moskvi nekoliko ponehal. To ni kdove kako velika tofaza, kajti Nemci so oddaljili od Moskve komaj sto milj. To kratko razdalje jim je mogoče premeriti še pred nastopom zares slabega vremena in navzlic strahovitemu guerrillskemu odporu moskovskega civilnega prebivalstva.

Amerika mora biti pripravljena na ruski poraz. Če bo uspelo usodno poročilo, ne sme biti Amerika tako zaprepasčena kot je bila ob kapitulaciji Francije.

Z ruskim porazom bi vojna še ne bila končana. Končana bi bila le, če bi novica o Hitlerjevi zmagi na ruski fronti tako usodno vplivala na Ameriko in Anglijo, da bi niti garanti ne mogli.

Ker Združene države niso z Nemčijo v vojni, ne morejo naravnost vplivati na razvoj vojaških operacij.

Toda predno bo zaključena borba na vzhodni fronti, Amerika lahko marsikaj stori. Ako bo Rusija vzdružala, zatore Ameriko do pomladi oskrbovati rdečo armado. Ako ne bo vzdružala, mora Amerika strogo paziti na vsako Hitlerjevo potezo.

Če bo Hitlerju uspelo prikorakati na Rdeči trg v Moskvi, bo nedvomno proglašil novo “mirovno ofenzivo.”

Rekel bo, kot je rekel že šestokrat prej, da so se izpolnile vse njegove želje. Zadržal bo, da strepi po “miru” ter da so mu na poti le angleški in ameriški vojni hujskači.

Ponovil bo svoje staro veliko laž v nači, da pridobi dovolj časa za napad na Anglijo.

V tem slučaju bi tudi Japonska utrdila svoje zveze z Nemčijo. V Tokio bi zopet začeli rožljati z orožjem. In iz današnjih poročil je razvidno, da se nekaj takega dogaja v Tokio.

Amerika utegne poraziti Hitlerja, če prepreči njegove namene, in če ga s primerno akcijo zaustavi, še predno se česa loti.

Amerika naj bi kar naravnost povečala Japonski, da bo ameriška mornarica prepočila japonske ladje s Pacifika, če stopi en sam japonski vojak preko sibirске meje.

Ako bo Amerika držala Japonsko v šahu, bi bilo mogoče Rusiji poslati svoje sibirsko vojaštvo na nemško fronto.

Objube, ki jih je dala Amerika Kitajski, bi morala izpremeniti v letala in v municijo. Kitajci so s svojimi preprostim sredstvi uvedli ofenzivo. Če bi imeli na razpolago dovolj modernega orožja, bi tako omrtilčili Japonsko, da bi ne mogla več ogroziti Rusije.

Ameriška in angleška misija sta Rusiji obljubili pomoč v njihovi boji do konca. To obljubo je treba izpolniti.

Amerika in Anglija bi s tem ne pomagali le Rusiji, pač pa tudi sami sebi.

“VLADA NAJ ODPUSTI ARNOLDA”

Konvencija Ameriške delavske federacije v Seattle, Wash. zahteva v posebni resoluciji, naj generalni pravdnik Francis Biddle odpusti vse člane svojnega protitrustnega oddelka, ker so v protustrnih zadevah, tikajočih se unijskih uradnikov in delodajalcev, pristranski poslovali ter sprejemali denar za članke, ki so jih napisali po informacijah, dobljenih v vladni službi.

Generalnega pravdnika prosi konvencija, naj ugotovi resničnost naslednjih poročil:

— Da je protitrustni oddelek justičnega departamenta pod vodstvom Turmana Arnolda krivično ravnal z delavskimi voditelji, obtoženimi po protitrustni postavi. Unijski uradniki so bili primorani dati odnose prstov ter postaviti varščino, dočim delodajalcev v nobenem slučaju tega ni bilo treba.

Nadalje zahteva konvencija takojšen odpust uradnikov, če preiskava dožene, da so pisali članke in zanje iz privatnih virov sprejemali denar ter si pri pisanju člankov posluževali informacij, dobljenih v uradni službi.

Od tis resolucije je bil poslan tudi predsedniku Rooseveltu. Napad je seveda v prvi vrsti naperjen proti Thurmanu Arnoldu, ki velja za velikega nasprotnika delavskih organizacij.

Defense Savings Bonds, certija E, je mogoče dobiti najnižje za \$25.— v enoletni vrednosti, za katere so plačani le \$11.75. Letnim certija E bondov je omogočen na \$5.000 stroškovno vrednost za vsako leto.

KUPITE DEFENSE SAVINGS BONDS IN STAMPS

Nikola Tesla ruskim učenjakom

(JCO.) — Člani ruske Akademije Znanosti so 12. oktobra pod vodstvom predsednika Vladimira Komareva imeli protinacijsko zborovanje v Moskvi. Zborovanja so se udeležili slavni ruski učenjaki in pozdravili so ga učenjaki vsega demokratičnega sveta. V imenu jugoslovanskih znanstvenikov je poslal naš veliki učenjak Nikola Tesla v Moskvo sledečo pozdravno sporočilo:

“Jugoslovanski narod je v svoji in neodvisni državi našel svoj ideal ter je s svojim zdravim čutom vedno bil in vedno bo nasprotnik fašistične in nacijske ideologije. To je bil vzrok enoglasne narodne revolucije, ki jo je v Beogradu dokončal general Simović, to so ideali, s katerimi naš mladi kralj Peter II. nadaljuje borbo za svobodo iz zavezniškega Londona; to je borba srbskih četnikov in odpora proti

zasednim oblastim vsega jugoslovanskega naroda.

“Jugoslovani z istim občudovanjem gledamo junško borbo bratskega ruskega naroda in vseh narodov Sovjetske Rusije, ter visoko moralna gesla, s katerimi so navdahnjeni vaši junaki — velikani, ki svojo kri prelivajo ne samo za obrambo svoje zemlje, temveč tudi za svobodo in življenje v civilizaciji vseh zaslužjenih narodov. Z vsem srčnim smo z vašim narodom in z vašo vojsko in skupaj z vami preživimo vsak trenutek vaše silne borbe za porušenje fašizma in nacizma.

“Čvrsto verjamejo v zmago civiliziranega sveta — svojo, vašo, Velike Britanije in njenih zaveznikov tembolj, ker smo priče silnim prizadevanjem ameriške demokracije, da s materijalno in moralno podporo to zmago čimprej omogočijo.”

Vesti iz nepokorjene Jugoslavije

Iz Carigrada poročajo, da Nemci s pomočjo svojih zaupnikov tiskajo v Beogradu letake in razglase proti vladi generala Simovića, ki jih lepijo na zidove in na vozove cestne želéznice. Težnja in cilj te nemške propagande je, da zvrne s sebe odgovornost Nemčije za neizvzani napad na Jugoslavijo in za divjaško bombardiranje Beograda.

V Beogradu navzlic najstrašnejšim kaznim vsak večer in vso noč odmevajo strelje.

Vsi poskusi sestaviti nekako “srbsko vojsko” so propadli, čeprav beograjsko glasilo zasednih oblastí “Novo Vreme” poziva vsak dan četnike, naj se prijavijo oblastim. Vse ljudstvo vidi v takem delovanju izdajalstvo in se oblastim ne prijavlja.

Pretesljivi so podatki o sprejemu, ki ga je beograjsko prebivalstvo priredilo angleškim ujetnikom, ki so jih Nemci zajeli v Grčiji in na Kreti in potem skozi Beograd peljali v Nemčijo. Ljudstvo je vsem grozujami navzlic angleškim ujetnikom skrivaj dajalo kruha, potic, mesa, sadje in oblék. V Topčiderju je nemški vojak ustrelil nekoga Beograjčana, ker ga je zalotil, ko je Angležu dal cigareto. Ob prihodu angleških ujetnikov je ves narod glasno pozdravljal angleške vojske in Anglijo.

Razmerje med Italijani in Nemci v zasedenem jugoslovanskem ozemlju je zelo napeto: Italijanski vojaki javno pripovedujejo, da so proti vojni. Obračuni med italijanskimi in nemškimi četniki zaradi tega so na dnevnem redu. Često nemška vojska strelja na podne italijanske vojske, če se nočejo pokoriti.

Reka Neretva je bila pred tedni tako polna mrtveč, da pri Mostarju ni bilo mogoče s čolni voziti po njej.

V Splitu so množice beguncev iz Sarajeva, Zagreba in Beograda, največ Srbi in židje. Mnogo je tudi Hrvatov, somišljenikov HSS. Italijanske oblasti, ki so sprva bile prizanesljive, so zdaj krute in pripoveduje se v Dalmaciji o ljudeh, ki sta jih sinoči še srčali, a jutri jih zemlja požre. Cene živilmov strahno rastejo. Dvanajst jaje stane 20 lir, liter olja 41 lir, kilogram hrusk 6 lir. V Dalmaciji in Istri dopi oseba 60 gramov sladkorja na mesec, sto gramov olja na mesec in sto gramov kruha na dan.

“Stefani” poroča iz Zagreba, da je Pavelić ukazal popis premoženja vseh državnih, samoupravnih in občinskih uradnikov, ki so bili postavljeni od decembra 1918 do aprila letos. Zakaj — ni težko uganiti.

London poroča, da je porušena proga med Ljubljano in Zagrebom.

Zaradi čestih nemirov v Zagrebu in zaradi napadov “hrvatske seljaške zaščite” na Paveličeve vstaje, in nemške vojske, je načelnik policije Artunković izdal ukaz, da se morajo vsi javni lokali zapreti do 9.

Belgi bog ima pri različnih narodih različna imena. Azteki so mu rekli “Kvecalkotij”, maje je bil “Kukuljkan” in za Inke “Vitakoha”. A vse podobe kažejo vedno isto izrazito glavo. Sleherni opazovalec je videl, da so predočili nekdanji indijanski slikarji tipičnega

SLOVENCI!
NAJBOLJA POPOLNA ZALOGA SLOVENSKIH FONOGRAFSKIH PLOŠČ DOBITE PRI
JOHN MARSICH, Inc.
463 WEST 42nd STREET
NEW YORK, N. Y.

zvečer. Po tej uri je Zagreb mrtvo mesto.

Zaradi velikih nemirov v Sloveniji in v Črni gori, je Mussolini poklical na odgovor komisarja “Province Lubiana” Graziolija in vojaškega poveljnika Črne gore, generala Piracio Birola.

Madžarske oblasti so na jugu “svoje države” prijele dva srbska “komunista” ki sta oba priznala, da sta pripravljala novo vstajo. “International News Service” poroča, da je eden obeh priznal, da je po navodilih iz Moskve pripravljat vse za prihod ruskih “paralistov” v “Južno Madžarsko.”

ZID JE BIL V AMERIKI 3000 LET PRED KOLUMBOM.

Znani ameriški zgodovinar H. Warren, ki je že pred 40 leti dokazoval evropski, oziroma azijski izvor južnoameriške kulture je po dolgem nabitranju dokazov pridobil tudi več znanih stvenikov, ki delijo njegove nazore.

Warren je ugotovil, že kot visokosolec čudno nepričakovano in nedvomno slinost izročil vseh treh najbolj kulturnih in najstarejših južnoameriških narodov: Aztekov v Mehiki, Majev s Srednji Ameriki in Inkov v Peruju. Njih legende enako pripovedujejo o “beli bogu”, ki je prišel v Ameriko iz Vzhodne države onstran Atlantika. Napis in slike vedno enako popisujejo zunanost belega boga. Imel je blond obraz, gasto črno brado, zakrivljen nos, črne žive oči in kodraste lase. Na glavi je vedno nosil malo okroglo kapico, ki je ni nikoli odložil. Indijanska izročila popisujejo, da je našel beli bog rdečkasto zidati hiše in palače, pripravljati iz gline in sušiti na soncu lonče. Prinesel jim je različne tehniške skrivnosti in utemeljil verstvo “v pravi podobni: ki je niso poprej poznali.” Potem je odšel v svojo vzhodno domovino, a poprej naspovedal, da se bo povrnil ter do konca sveta vladal nad Indijanci. Obljubil je tudi, da bo poslal svoje otroke ali vnuke za slučaj, da bo zadržan sam. Iz tega razloga so sprejeli Indijanci od kraja s pohojnim spoštovanjem španske osvovjevalce.

OBISK BANA HRVATSKE IN MINISTROV PRI ZUPANU MONTREALA.

Ban Hrvatske dr. Ivan Sušić je v spremljevanju članov jugoslovanske vlade, v Londonu Bogoljuba Jeftića, dr. Božidara Markovića, Franca Snoja in Save Kosanovića, uradno obiskal župana mesta Montreala, Adhemara Raynaulta.

Amerika — zaščitnica miru

O priliki Kolumbovega praznika je rekel predsednik Roosevelt, da predstavlja narod na ameriškem kontinentu ogromno silo v interesu stabilnosti, miru in svobode.

— Ti ameriški narodi bodo vzdržali in branili načela in ustanove predstavniške vlade, svobode vesti in socialne odgovornosti.

Urad: GRamercy 7-6646
Stanovanje: CHelsea 3-7661

DR. D. S. DIBICH
M. D. - KIBURE
Ruski udvajnik, zvojni slovenščino.
BIBLE HOUSE
45 ASTOR PLACE
(3rd Ave. poleg 5. črste.)
NEW YORK CITY

Uradne ure:
Dnevno 10 do 1.
Zvečer samo ob torkih, četrtkih in sobotah: od 5 do 7.
Kakor tudi po dogovoru.

Lepa knjiga je kulturni poslanik; odprimo ji vrata v naše domove, odprimo ji srce. (Finkler)

ŽIVI VIRI

Spisal IVAN MATIČIČ

Knjiga je svojevraten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starom slovanstvu do današnjega dne. Knjiga je verno prenos našega življenja in trpljenja, in kadar jo prebere bo vedel v slovenskih več kot milijon morenditi katerokoli naše zgodovinsko delo.

KNJIGARNA “Glas Naroda”
216 WEST 19th STREET
NEW YORK, N. Y.

Peter Zgaga
Politika.

O politiki nič kaj rad ne debatiram.

Ze skoro tri desetletja pisem o nji, in ni čudno, če tako duševna hrana človeku naposlet zabrsne. Tudi pisanje o vojnih dogodkih mi že preseda.

Včasih pomislim, koliko vojn sem se posredno udeležil. Ne za britko sabljo, pač pa s persosom v roki.

Prejcejšnje številce jih je bilo. Najprej dve balkanski, potem Pershingova ekspedicija v Mehiko, svetovna vojna, kitajsko-japonska vojna, abehiška vojna in sedaj druga svetovna.

Vmes je bilo dosti manj pomembnih prask, vstaj, uporov, revolucij, puečev in takodolje. Imena poveljnikov, letilcev, zmag in porážov mi kar gornjé po spominu.

Zato me nič kaj pridne razveseli slučajni obiskovalca, ki mi sede nasproti, zapuči v me pogled ter važno vpraša: — Kaj misliš, kdo bo zmagal? Ti boš že nekaj vedel, saj si s pisanjem o politiki slušils svoj kruh.

In ko mi odgovorim, da ne vem in da nimam niti najmanjšega pojma, je razočaran.

Ničesar ne vem, prav ničesar ter si niti ugrabit ne držnem, kajti današnja politika ne po zna nobene logike in ne nudi nikomur niti najmanjšega oprijema oziroma temelja, na čigar podlagi bi mogel kaj verjetnega sklepati.

Kdo, vprašam vas, ljudje božji, je ščufil, da bo Hitler v dveh letih podjarinil skoro celo Evropo?

Kotni se je ob napovedi vojne sanjalo, da bosta po pretekli nekaj dni največja sovražnika — Hitler in Stalin — sklenila prijateljsko pogodbo?

Zivimo pač v času, ko je mogoča vsaka gorostasnost, ko se utegne vsaka neverjetn o s t vresničiti.

Za primer naj navedem nekaj domnev, ki sem jih začuje tedne slišat in brati!

— Niti misliti ni, da bi bila Jugoslavija kdaj obnovljena v svoji prejšnji obliki. V slučajni nemške zmagi bo še dolgo tako razkosana kot so razkosali Nemci, Latvi, Madžari in Bolgari; v slučaju angleške zmagi, bodo pa vse predvojne evropske države spremenjene v angleško kolonije.

Ali je to verjetno? Istotako je verjetno, kot je verjetna napoved, da bo povojna Jugoslavija segala od Tajmenta in Benetk na zapadu, do Črnege morja na vzhodu, na severu pa skoro do Dunaja.

Kdove, koliko je resnice, (če je je sploh kaj) o domnevi, da se bosta Anglija in Nemčija združili in skupno napadli Ameriko?

Da bo Rusija, če bo zmagala, v zahvalo za naklonjeno in obljubljeno pomoč preplavila v slučaju svoje zmagave Evropo z Anglijo vred in vso Ameriko s komunizmom?

Da Anglija pod nobenim pogojem neče poslati svojega vojaštva na evropsko celino, ker se ji zdi škoda svoje krvi, ter čaka vstopa Amerike v vojno?

Da bo Rusija sklenila z Nemčijo separatni mir, kakor bosta z Japonsko vred obračunali s celim svetom?

Da je Hitler le figura in da je vrhovno vodstvo nemških armad v rokah in eke malozna ne tajinstvene osebe?

Da je Turčija tisto nihalo na politični tehni, ki bo ooločilo usodo sedanje vojne in odločevalo o bodočnosti sveta?

Tv so le nekateré izmed tisekih domnev. Katera je prava? Če je sploh katera!

Kratka Dnevna Zgodba

Iz življenja Katarine I.

Polna pravih življenjskih dogodivščin je zgodovina Rusije. Slušač je povzdignil nešteto moških in žensk iz bede in revščine in iz neizobraženosti na vrhunce sreče in moči. Nobena izmed teh usod pa ni tako čudovita, kakor ona carice Katarine, druge žene carja Petra Velikega, ki je hotel Rusijo priklopiti kot enakovredno državo zapadni Evropi. Bila je kmečko dekle, sama ni vedela odkod. V vojni med Švedsko in Rusijo je živela v vojnem taborništvu, a umrla je kot carica. Ljubljena in objkana od vsega naroda, kateremu je bila po smrti Petra Velikega po njegovi volji vladarica.

In to kmečko dekle, o katerem pravijo, da niti lepota ni bilo, marveč si je osvojilo srce carja samo s tem, da mu je kazala vedno brižno lice brez vsakih trenotnih razburjenj, je bila pradedinja vse sedaj živeče carske rodbine ter velikega številca drugih, sedaj vladajočih rodbin v Evropi. Mnogo se je pisalo o življenju prve carice Katarine, kljub temu ima vedno iznova svojo privlačno silo. Iz knjige "Rusische Hofgeschichte", ki jo je izdal Joachim Delbrueck, posneto po historiku Magnusu Jakobu pl. Crusenstolpu, lahko posamezno posamezno prav zanimive podrobnosti, ki sicer skozi in skozi niso historično podprte, vendar pa nam podajajo prav lepe detaje. Dasi ravno tem podrobnostim ni pripisovati historične veljave, jih priobčujemo po tej knjigi.

V stari Rusiji je vladal običaj, da so pripeljali pred carja, ko je dosegel polnoletnost, najlepša dekleta iz cele države, da si izbere izmed njih svojo ženo. Tako se je zgodilo tudi, ko je bil Peter I. proglašen za polnoletnega. Izbral si je takrat bojariko Jevdokijo Feodorovno Lopukinovo, s katero je imel pozneje dva sinova: Aleksandra Petroviča, ki je umrl še kot

otrok in Alekseja Petroviča. Ta drugi je v zgodovini ruske vladarske hiše ena najnesrečnejših oseb. Obdolžili so ga zarote proti življenju in prestolu očeta in poginil je v ječi. Jevdokija Lapukinova ni znala carja Petra privedati na sebe. Bila je sebična, odurna in silno ljubosimna. Peter pa je bil mešanec, nestanovitni, nagle jeze in trnoglavi. Ko se je zaljubil v neko mlado lepo dekle, Anjo Monsovo, je napravil konec tiranstva Jevdokije. Dal je svojo ženo zapreti v samostan, kjer je umrla šele leta 1731, pozabljena in neopazena.

Peter pa se je vrnil sedaj popolnoma nebrzdano v vrtnice strasti do onega dneva, ko je videl kmečko deklico, ki živi kot carica Katarina I. v spominu ruskega naroda. V svoji — malo zanesljivi — zgodovini ruskega plemstva piše knez Dolgorukij:

"Katarina I., žena carja Petra I., je bila hči ubogega kronskega kmetiča. Najprej je služila v hiši interanjskega pastirja Gluecka ter se je omožila nato z nekim švedskim dragonecem. Pri zavzetju Marjenburga so vjeli Rusi tudi njo. Bila je nato ljubica generala Baura, ki jo je odstopil feldmarsala grofu Seremetovu, ta jo je na preprosti knezu Monšilkovu, ki jo je d al končno Petru I. Car se je potem z njo poročil."

Peter Veliki je izvršil ta korak, ko se je pripravil na vojno proti Turčiji in Crusenstolpe in Dolgorukij poročata prav malo verjetno anekdoto, da je Katarina rešila carja pred polomom. Zahtevala je namreč osebno od vsakega vojaka denar ter s tem denarjem podkupila turškega velikega vezirja, da je sklenil kolikor toliko za Rusijo ugoden mir. In Crusenstolpe poročata nadalje, da so našli nekoga dne brata carice, mladega kmetiča, ki se je v krmi bahal s svojim sorodstvom.

Peter Veliki je umrl dne 8. februarja 1725, in dve leti je sedaj vladala po njegovi volji Katarina. Bila je popolnoma pod vplivom Mensikova, ki se je povzpel od pekovskega člena do kneza nemške in ruske države, do feldmarsala in dasl-ravnio je znal komaj pisati in brati, do najvplivnejšega moža v cel državi. On je tudi povzdignil Katarino do njene tedanje slave. Ko je Katarina I. dne 17. maja 1727 umrla, je ruski narod resnično žaloval za svojo carico.

Petru je ugajal zaradi njegove priprčnosti in natavnega vedenja. Knez Dolgorukij piše o tem:

"Ko je bila Katarina carica, je začela iskati svojo rodbino in po dolgem iskanju so našli leta 1723 oba njena brata in obe njeni sestri. Oba brata sta dobila plemstvo pod imenom Skavronskij in sta bila po višana pozneje pod vlado njune sestre, 5. januarja 1727 v grofovski stan. Starejša sestra je bila omožena s sergantom Mihajlom Jefimovom in njeni otroci so dobili plemstvo pod imenom Jefimovskij. Mladša sestra je bila žena delavca Simona Hendrika, njeni otroci so dobili plemstvo pod imenom Hendrikov. Gospode Jefimovske in Hendrikove je njih sestrična carica Elizabeta 25. aprila 1742 povzdignila v grofovski stan. Po nekaterih listinah baje najdenih v Upsali, pa je bil oče carice Katarine Ivan Rabe, kvartirmajster v polku iz Elfsborga, ki je umrl leta 1684. Mati je imela dekliško ime Eli-zabeta Moritz in Katarina je bila rojena na Švedskem v Germunderridn leta 1682.

Skavronskij ni drugega, kakor rusko označenje za vrana. Brez bojev in strastnih dogodkov pa tudi zakonsko življenje med Katarino in Petrom Velikim ni bilo.

Tako poročajo o tragičnem koncu ljubezni Katarine do nekoga plemiča s Francoskega. Car ga je dal obtožiti, obsoditi in usmrtiti. Dan nate je prisilil Katarino, da si naj gre pogledat truplo njenega ljubimca na morišču in Katarina ni baje niti pobledela.

Peter Veliki je umrl dne 8. februarja 1725, in dve leti je sedaj vladala po njegovi volji Katarina. Bila je popolnoma pod vplivom Mensikova, ki se je povzpel od pekovskega člena do kneza nemške in ruske države, do feldmarsala in dasl-ravnio je znal komaj pisati in brati, do najvplivnejšega moža v cel državi. On je tudi povzdignil Katarino do njene tedanje slave. Ko je Katarina I. dne 17. maja 1727 umrla, je ruski narod resnično žaloval za svojo carico.

Tako poročajo o tragičnem koncu ljubezni Katarine do nekoga plemiča s Francoskega. Car ga je dal obtožiti, obsoditi in usmrtiti. Dan nate je prisilil Katarino, da si naj gre pogledat truplo njenega ljubimca na morišču in Katarina ni baje niti pobledela.

Peter Veliki je umrl dne 8. februarja 1725, in dve leti je sedaj vladala po njegovi volji Katarina. Bila je popolnoma pod vplivom Mensikova, ki se je povzpel od pekovskega člena do kneza nemške in ruske države, do feldmarsala in dasl-ravnio je znal komaj pisati in brati, do najvplivnejšega moža v cel državi. On je tudi povzdignil Katarino do njene tedanje slave. Ko je Katarina I. dne 17. maja 1727 umrla, je ruski narod resnično žaloval za svojo carico.

ČETNIKI

Pozimi 1916—1917 leta se je premagana srbska vojska umikala čez divje, s snegom pokrite gore Črne gore in Albanije. V Graciji je našla zavetje, tam se je odpočila in strnila. Zemlja, ki jo je za seboj pustila, ste si razdelili Avstro-Ogrska in Bolgarija. Zmagovalci so našli na uporno prebivalstvo in se krvavo maščevali. Bolgari so hoteli izkoreniniti vse, kar je bilo srbskega; v enem mesecu so poklali 2000 nezadovoljnih. Avstriji so izgnali 60 tisoč Srbov in jih prisilili h kopanju strelskih jarkov na italijanskem bojišču in pošiljali na delo v rudokope; ubijali so talce, da bi zastrašili upornike, ter njih trupla obešali po javnih trgih v opomin.

V hribih in dolinah stare Srbije se zgodovina zdaj ponavlja. Vadno večje in pogostejše upore — znak splošnega nezadovoljstva, ki se širi v zasledenem ozemlju — skušajo nemške oblasti zatreti s krvavim maščevanjem. Premagani Jugoslovani se letos niso mogli umakniti iz domovine, kol se je to posrečilo srbskim vojakom 1. 1916. Zato so tisoči Jugoslovani odšli, z orožjem v rokah v gozdove in planine svoje domovine. Tam so se združili s četniki, stariimi srbskimi boreci. Zadržja poročila o četniških uporih proti nemškim, italijan-

skim, madžarskim in bolgarskim vsiljencem dajejo sliko prave vojne. Prizadevajoč si, da bi uničili sredstva četniškega odpora, so našli s tanki, metalni ognja in z bombniki razdeljali planinske nasebine v Srbiji in v Črni gori. Bolgarska vojska "presele" velike množine Srbóv. Sto in sto talcev — osiše jih imenuje "komunisti" — je bilo obešenih ali ustreljenih. Četniki so opozorili, da so pri napadnih na nemške položaje ujeli nekaj sto nemških častnikov in vojakov, ki jih imajo za talce in ki jih bodo pobili, če bodo Nemci nadaljevali s klanjem prebivalstva. Poročila pripovedujejo, da jugoslovanski narodnjaki obvladajo mnogo zemlje v notranjosti ruska letala jim pomagajo.

Tudi v drugih delih podjarmljene Evrope gospodarji z "novim redom" nahajajo odpor — ne tako močan sicer, pa vendar tak, da jim dela skrb. Odpor, ki zahteva dva milijona ljudi na straži. — (JČO.)

JUGOSLAVIJA NI OMA-GALA

(JČO.) — Znani ameriški časnikar Harrington, je imel 12. okt. na londonski radijski postaji govor o Jugoslaviji. Po dal je pregled zadnjih dogodkov v Jugoslaviji in se zlasti zgražal sprčo divjakega obstrjeljevanja nezavarovanih vasi in mest v zasledenem ozemlju. Mr. Harrington je med drugim dejal:

"Jugoslavija preživlja danes najstrašnejše dni svoje zgodovine. V Sloveniji je bilo obešenih in ustreljenih več tisoč ljudi in več sto tisoč so jih izgnali. V Hrvatski Paveličevi gangsterji vrše teror in ubijajo Srbe in v Bosni se jim je pridružilo nekoliko fanatičnih turških begov z namenom, da iztrehijo Srbe. V Srbiji "Gestapo" uporablja sredstva, ki jih je preiskusila v Poljski in Čehoslovaški.

"Nemški divjaki se poslužujejo najkrutejših sredstev in skušajo z vojsko in stroji uničiti jugoslovanski narod. A Jugoslavija ni omagala — ona se še naprej bori."

ZIVCI IZAREVAJO ZARKE

(Podlaga vseh žarkov in vsega izžarevanja so valovi. Po dolžini valov nastane različno izžarevanje. Naše oko ni tako popolno, da bi videlo vse žarke in tako se šele z velikimi aparati prepričamo o njih. Izžarevanje učinkuje različno na živo telo po vrsti žarkov. Vseh čutim toploto, drugič nam pordeči koža, ali pa nastane globok razpak tkiva. Zanimiv učinek imajo žarki, ki jih je odkril zdaj v Amsterdamu delujoči raziskovalec Gurwitsch.

Ugotovil je, da nekatere celice izžarevajo žarke, ki povzročajo na celici drugega tkiva in njih porast in delitve celic. Te žarke je nazval mitogenetične ker povzročajo mitozo ali delitve celic. Najprej se začne deliti jedro. To so vprav življenjski žarki. Po dolgem raziskovanju je prišel Gurwitsch do spoznanja, da vplivajo ti žarki na stopnjo beljakovin, sladkorja in proces oksidacije.

IZSELJENCI V JUŽNI AMERIKI O JUGOSLAVIJI

(JČO.) — V Villa Magueta, blizu St. Fe v Argentini, je bil sestanek odposlancev HSS, ki so se ga udeležila tudi "Jugoslovansko društvo za vzajemno pomoč" iz Rosario in odposlanec "Jugoslov. Nar. Obrna" iz Buenos Airesa. Sestanek je prisostvovalo sedem delegatov ter predsednik tankajšnj: HSS, Mr. Pavle Beg, s tajnikom Mr. Grgo Šošicem. Na sestanku se je govorilo o sedanjih prilikah v domovini in o dolžnostih izseljenštva do naroda in njegovih potreb.

Soglasno so sklenili, da je treba pomagati narodu v domovini, ki zdaj prestaja toliko gorje. Prečitalo se je tudi pismo Mr. Petra Radiča, predsednika HSS v Severni in Južni Ameriki in Kanadi. V resoluciji ki so jo izdali ob koncu sestanka, obsojajo podli, nepravilni in ne izzavani napad Nemčije in Italije na Jugoslavijo ter pozdravljajo dr. Meška in naše predstavništvo v izgnanstvu.

VOJNA ZA MAGNEZIJ

Za vojskovanje je magnezij mnogo bolj potreben, kakor petrol. Da moreš jeklo, ki iz njega tovarne delajo jeklene plošče in orožje, napraviti po-

sebnó odporno in trdo, potrebuješ za to magnezija. Angleška industrija je docela odvisna od magnezija, ki ga dobiva iz Indije. Magnezij vozijo v Anglijo skozi Sueski prekop. Zato je umevno, da nemške podmornice skušajo te transporte, kateri prevažajo tako dragoceno kovino, ali poloviti ali pa potopiti. To je prav za prav poglavitna misel nemške podmorniške vojske zoper Anglijo. Angleži zoper to odgovarjajo s tem, da uničujejo Nemcem petrolejske transporte. Na vsem svetu pridelajo na leto nekako 3.500.000 do 4 milijone ton magnezija. Toda Anglija z vsemi svojimi kolonijami pridela skoraj polovico te množine.

IZSELJENCI V JUŽNI AMERIKI O JUGOSLAVIJI

(JČO.) — V Villa Magueta, blizu St. Fe v Argentini, je bil sestanek odposlancev HSS, ki so se ga udeležila tudi "Jugoslovansko društvo za vzajemno pomoč" iz Rosario in odposlanec "Jugoslov. Nar. Obrna" iz Buenos Airesa. Sestanek je prisostvovalo sedem delegatov ter predsednik tankajšnj: HSS, Mr. Pavle Beg, s tajnikom Mr. Grgo Šošicem. Na sestanku se je govorilo o sedanjih prilikah v domovini in o dolžnostih izseljenštva do naroda in njegovih potreb.

Soglasno so sklenili, da je treba pomagati narodu v domovini, ki zdaj prestaja toliko gorje. Prečitalo se je tudi pismo Mr. Petra Radiča, predsednika HSS v Severni in Južni Ameriki in Kanadi. V resoluciji ki so jo izdali ob koncu sestanka, obsojajo podli, nepravilni in ne izzavani napad Nemčije in Italije na Jugoslavijo ter pozdravljajo dr. Meška in naše predstavništvo v izgnanstvu.

Soglasno so sklenili, da je treba pomagati narodu v domovini, ki zdaj prestaja toliko gorje. Prečitalo se je tudi pismo Mr. Petra Radiča, predsednika HSS v Severni in Južni Ameriki in Kanadi. V resoluciji ki so jo izdali ob koncu sestanka, obsojajo podli, nepravilni in ne izzavani napad Nemčije in Italije na Jugoslavijo ter pozdravljajo dr. Meška in naše predstavništvo v izgnanstvu.

Soglasno so sklenili, da je treba pomagati narodu v domovini, ki zdaj prestaja toliko gorje. Prečitalo se je tudi pismo Mr. Petra Radiča, predsednika HSS v Severni in Južni Ameriki in Kanadi. V resoluciji ki so jo izdali ob koncu sestanka, obsojajo podli, nepravilni in ne izzavani napad Nemčije in Italije na Jugoslavijo ter pozdravljajo dr. Meška in naše predstavništvo v izgnanstvu.

RAZPRODAJA SLOVENSKIM KNJIG

po zmerni ceni

Po 50c zvezek

Andrej Ternovac (Ivan Albrecht)
Blagajna Velikega Vojvoda (Frank Heller)
Andersonove priprave za slovensko mladino
Bela noč mali junak (Dostojevski)
Božji mišljiki (Ivan Prepelj)
Filozofska zgodba (Alejo Strask)
Gospod Fridolin Žalna in njegova družina (Fr. Milčinski)
Kazni, volji pes (J. O. Curwood)
Kaj se je Maklar sanjalo (V. Korošnik)
Na različnih gatih (Franc Frišč)
Peter Pavel Cvar (Dr. I. Proglj)
Pravica Kladiva (Vladimir Levitj)
Silna Dorian Gray (Oscar Wilde)
Verne duše v rici (Fraser Mitchell)
Zapiski iz mrivega doma (A. M. Dostojevski)

Po 70c zvezek

De Obrida in Bitolja (Ivan Mollk)

Po 75c zvezek

Betteger (Artur Bernede)
Onstran pragozida (James Oliver Curwood)
Pa stran klobuk (Danir Felgjt)
Zelenca cesta (Zane Grey)
Zlati Panter (Sinclair Gluck)
Kčeta Megja (O. E. Frich)

Po \$1 zvezek

Ugrabljeni milijoni (R. G. Seliger)
Veridica (Peter Kallman)
Styko (E. S. Thompson)
Kudrinski balada (Marja Majerjerna)
Prigodbe ebelice Maje (Waldemar Bonnet)
Pingvinji otok (Abatelo France)
Pisano zgodbe (Janiko Kac)

Po \$1.25 zvezek

Skrivnostni studenci (Pavel Keller)

Po \$1.50 zvezek

Zlodi in kisen (F. M. Dostojevski)
Tigrovi zobje (Mavrice Lubane)
Krištof Dimac (Jack London)
Misterija (Gustave le Rouge)

Po \$2 zvezek

Prešeren (France Kidric)

Po \$2.50 zvezek

Višnjeva repatica (VL Levstik)

Naročite pri:

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street,
New York, N. Y.

Ameriki proti nevarnost. Vsak držav. Man je možnik, da po svoji zmoknosti kupi Defense Savings Bonds in Stamp. KUPITE DEFENSE SAVINGS BONDS in STAMPS

Spisi Josip Jurčica

- I. ZVEZEK: Uvod — Narodna pravljica in pripovedke. — Spomini na deda. — Jurij Kozjak. — Jesenska noč med slovenskimi polji. — Domovi. — Dva prijatelja.
- II. ZVEZEK: Jurij Kobila. — Tibotapec. — Vrbna Smukova ženitev. — Klosterski zolnir. — Urad Bojince. — Golida.
- III. ZVEZEK: Deseti brat. — Nemški valpet.
- IV. ZVEZEK: Ovet in sad. — Hči mestnega sodnika. — Kozlovska sodba v Višnji gori. — Dva brata.
- V. ZVEZEK: Sosedov sin. — Sin kmetakega cesarja. — Med dvema stoloma.
- VI. ZVEZEK: Dr. Zober. — Tugomer.
- VII. ZVEZEK: Lepa Vida. — Piva tobaka. — Moč in pravica. — V vojni krajini. — Prava mlad bratoma.
- VIII. ZVEZEK: Ivan Erazem Tatenbah. — Bojini se ta. — Črtica iz življenja političnega agitatorja. — Telečja pečenka. — Šest parov klobas. — Po tobaku smrdiš. — Ženitev iz nevoščljivosti. — spomini starega Slovenca Andreja Pajka.
- IX. ZVEZEK: Biskovnjaki. — Kako je Kolarjev Peter pokoro delat, ko je krompir grahal. — Pona-rejenti bankovci.
- X. ZVEZEK: Veronika Deseniška.

10 zvezkov... \$10
POSAMEZNI ZVEZKI \$1.50

Naročite pri:
KNJIGARNA SLOVENIC PUBL. CO.
"GLAS NARODA"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

NOVI PROTIZRAČNI TOP



Neka privatna tovarna je izde lala nov protizračni top s premerom 99 milimetrov. Čas tniki ga sedaj preiskušajo.

Poučni spisi

- ANGLEŠKO SLOVENSKO SERILO. Sestavljen dr. F. J. Kern. Vozki. Cena \$2.00
- SODOČI DRŽAVLJANI naj narod najljubši. "How to become a citizen of the United States". V tej knjigi so vse pojavnosti in možnosti za naseljenca. Cena 25c
- DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK, spisal Frabjo Dolac. 278 strani. Cena trda vez \$1.50
- Zelo koristna knjiga za vsakega živinozdravnika; opis raznih bolezni in zdravljenje; slika.
- GOVEDOREJA. Spisal R. Lagart. 168 strani. s slika. Cena \$1.—
- KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU. 111 strani. Cena 50c
- MLEKARSTVO. Spisal Antón Peru. s slika. 168 strani. Knjiga za mlekarje in ljubitelje mlekarstva. Cena 50c
- OBRTNO KNJIGOVODSTVO. 228 strani. Vez... Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbo, umetno in strojno ključavnarstvo, ter sodelovalstvo. Cena \$1.—
- ODERITJE AMERIKE, spisal st. MAJAB. Trije deli: 162, 141, 183 strani. Cena mehko vez Poljedem in nastanem opis odaritia novoga sveta. Spis je čita kakor zanimiva poteca ter je sestavljen do najboljših virov. Cena 50c
- UMNI ČEBELAK. Spisal Frank Lankmayer. 168 strani. Cena \$1.—
- ZDRAVILNA ŽELIŠČA. 62 strani. Cena 25c

Naročite pri:
Slovenic Publishing Company
216 W. 18th Street
New York, N. Y.

